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 لها: في المربع المقابل (√الإجابة الصحيحة علميا لكل من العبارات التالية بوضع علامة ) اخترالسؤال الأول: *
 
   في تربة الحديقة: ةغير الحيالمكونات  مكون من -1

  رض دودة الأ                لخنفساء   ا         ماءال                   ورقة نبات   

 

 ة: في السلسلة الغذائي حيالالجزء غير الشكل المقابل  -2

  الشمس                   النبات                    الفأر                    الصقر    

  

  :المكان الذي يعيش فيه الكائن الحي –3

 مجموعة بيئية              موطن الطبيعيجمع                اللتا المجال                       

 

 :  تعتبر بالقرب منهايعيش يقضي فيها البط معظم حياته أو البحيرة التي  -4

 نظام البيئي        موطن طبيعي          مجموعة بيئية              تجمع            

 :يئة لبا الكائن الحي الذي لا يضيف الأكسجين إلى -5

   

 

 : منتج للغذاءكائن حي   -6

 

 
 
 الموطن الطبيعي للحمار الوحشي:  -7
 الغابات المدارية المطيرة           السافانا     التايغا                                        التندرا        
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 : عبارة غير الصحيحة لكل مما يأتيال أمام)خطأ) ةعبارة الصحيحة وكلمأمام الاكتب كلمة )صحيحة( السؤال الثاني: 
 

 ( صحيحة)                   .             في أي نظام بيئيالأشياء غير الحية و الكائنات الحية يوجد تفاعل بين  -1

 (  أطخ  )                                                .بالمجال تسمىتجمعات الكائنات الحية الشكل المقابل  -2

 ( خطأ   )                                         .الغزال في السلسة الغذائية كائن حي منتجيعد الشكل المقابل  -3

 ( صحيحة)                                               .مستهلك للغذاءيعتبر الأسد في جميع الشبكات الغذائية  -4

 ( صحيحة)                                         ا. البيئي يخلق توازنا بيئيام لنظاالتنوع في الكائنات الحية في  -5

 (صحيحة)                                                                         نسان كائن مستهلك.يعتبر الإ -6

 ( خطأ   )                       . ة هلكستبالكائنات الم تسمى الكائنات التي تستخدم ضوء الشمس لصنع الغذاء -7
 العلمي الذي تدل عليه كل من العبارات التالية:المصطلح أو  الاسمالسؤال الثالث:اكتب بين القوسين 

 ( لنظام البيئيا)                 حية التي تتواجد في مكان ما.                  الغير والمكونات المكونات الحية  -1

 (عيالموطن الطبي)                                                      ه الكائن الحي.    يفالذي يعيش المكان  -2

             (كائن الحيالمجال )                                        الدور الذي يقوم به الكائن الحي في موطنه الطبيعي. -3

                               (المجموعة البيئية)                         .               ةدمنطقة واح   ش فيتعي تجمعات الكائنات الحية التي -4

        (ة الغذائيةالسلسل)                 رسم بياني يستخدم لإظهار كيفية انتقال الطاقة والمغذيات من كائن حي لأخر.  -5

                       (الشبكة الغذائية)                                          .عة بيئية معينةجمو تداخل السلاسل الغذائية كلها في م-6
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 كل من العبارات التالية بما يناسبها علميا: أكمل السؤال الرابع:

 
 . غير الحيةمكونات  الو  الحيةمكونات اليتكون النظام البيئي من -1

 .الأمطاركمية و  الحرارة تادرج ح الأرض باختلافالبيئات الحيوية على سط تتنوع -2

 .الأشجار فانا( أعشابها طويلة تقل أو تنعدم فيهااالأراضي العشبية )الس -3

 .المدارية المطيرةالغابات تمثل الكثيفة والأمطار الغزيرة وثبات درجة الحرارة  بيئة تتميز بالأشجار -4

 يط.ر اأبرية تحمل مخبأوراق  التايغا() تتميز أشجار الغابات المخروطية -5

  .الجليد القطبيأبرد مكان على وجه الأرض يمثل  -6

 المنتجة. ئنات التي تستخدم ضوء الشمس لصنع الغذاء تمثل الكائنات الكا -7

 .مستهلكةتعد آكلات النباتات وآكلات اللحوم كائنات  -8

 .المستهلكة للغذاء عدد الكائنات الحية المنتجة للغذاء أكبر )يفوق( عدد الكائنات-9

 سلة الغذائية.السلودة في الشبكة الغذائية أكبر من عدد الأسهم في لموجعدد الأسهم ا-10

 ية.حالكائنات ال ظهر العلاقات بينتالأسهم الموجودة في الشبكة الغذائية  -11
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 كما هو موضح في الجدول التالي: قارن بين كل مما يلي :سخامالسؤال ال
 

  العشب روفالخ وجه المقارنة 

 منتج  مستهلك  (منتج / مستهلك) ذائهغ لىالحصول ع
 

 أسد  أرنب  وجه المقارنة 

 آكل لحوم  آكل أعشاب  (آكل لحوم/آكل أعشاب)طبيعة الغذاء 
 

 :دقيقاعلميا لا علل لما يأتي تعلي: سادسالسؤال ال
 .يعيش البط في البحيرة أو بالقرب منها -1

 عي. الطبي لأنه يعيش في موطنه -

 
   .مفترسكائن ة الغذائية للسلسا سد فييعتبر الأ الشكل المقابل  -2

 .لأن الأسد من آكلات اللحوم و يتغذى على الفرائس -

  
 يعيش الجمل في الصحراء .  -3

 ل هي الموطن الطبيعي للجمصحراء لأن ال -

 
 :مع ذكر السبب الحالات التاليةكل حالة من ماذا يحدث في : بعساالسؤال ال

 ن.عي م  م بيئيعدد آكلات الأعشاب في نظا لقيعندما  -1

   .يحدث خلل بيئيالحدث :  -

 . يقل عدد آكلات اللحوم / يزيد عدد المنتجاتالسبب:  -

 

 .اللحوم  عدد آكلات يقلعندما  -2
 . يحدث خلل بيئيحدث : ال  -

 .عدد آكلات الأعشابيزداد السبب:  -

 

    .للعيش في الصحراءالدب القطبي  عند انتقال -3 

   / ينقرض تو مي: الحدث  -

  ة الحيوية التي يعيش فيها.البيئ اختلافالسبب:  -
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 :ذكر السبب  مع  ينتمي للمجموعة لاأي مما يلي : ثامنالالسؤال * 

 تربة( –  نبات–الماء بخار   –ضوء الشمس )خلال دراستك للنظام البيئي  -1

 نبات الذي لا ينتمي:  -

 ونات غير الحية للبيئة مكال من  والباقي  المكونات الحية للبيئة من  نهلأالسبب:  -

 
  (               -             -                 -)                   خلال دراستك للنظام البيئي  -2
    الصقرالذي لا ينتمي:  -
 آكلات اعشاب من والباقي ت اللحومآكلا من  نهلأالسبب:  -
 
  سمك كبير ( –يان بر  –غير سمك ص – طحالب )خلال دراستك للنظام البيئي  - 3

  بلالطحاالذي لا ينتمي:  -
 .المستهلكات من  والباقي المنتجات من  نهلأالسبب:  -
 

 اجب عن المطلوب: الرسومات التالية ثمس در ا: تاسع لاالسؤال 
    :الرسم التالي يوضح العلاقة بين المكونات الحية وغير الحية في البيئة -1
  المناسب :( في الفراغ يستهلك /يضيف )أكمل مستخدماً كلمتي  -

 

 
 

      
                                                     

                                                                              
                                                                                                                                                                                                                                             سلية التنفمع          الضوئي                                                      عملية البناء        
                                                        

   :الشكل المقابل يوضح سلسة غذائية في بيئة ما -2
  يزيدبينما عدد الغزلان يقل فإن عدد النباتات  سودنقص عدد الأعندما ي  -
 
      

يضيف    

ن غاز الأكسجي    

   لكهيست          

ثاني أكسيد الكربون از غ  

 يستهلك  
 غاز الأكسجين 

 يضيف  
ثاني أكسيد الكربون غاز   
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 اجب عن المطلوب: الرسومات التالية ثمس در ا: تاسع لاالسؤال تابع / 
   :كة غذائيةشب  لمقابل يمث م الالرس -3
 حلقات. لة سلسلة غذائية تتكون من أربعكون من الشبكة الغذائية المقاب -
 

 

 
 

- 
 
 
  . حدد بناءا على السلسة الغذائية التي كونتها المنتج والمستهلك ) آكل أعشاب ، آكل اللحوم ( -

 نبات  * المنتج : 
 / فأر/ ماعز  أرنب* مستهلك آكل أعشاب : 

 أفعى /  بومة/  صقرم : و مستهلك آكل لح* 
 
   سلسلة غذائية صحيحة: المقابلة غذائيةاستخرج من الشبكة ال -4

  
 

 
 
 
 الأعشاب في السلسة  الغذائية التي كونتها . لك آكلالمستهالقضاء على فسّر تأثير  -

 يحدث خلل بيئي / يزداد عدد المنتجات / يقل عدد آكلات اللحوم  -

 
 ت من المزارعين صيدها (( لمزرعة فطلبعلى دجاج ا ىتتغذ ةن طيور البوم أيارتها لمزرعتها ز ند ظت مريم ع)) لاح -5

 .  رتوقعكمع تفسي  توقع ماذا سيحدث للمزرعة بعد ذلك •

 يقل عدد النباتات ويحدث خلل بيئي   -: التوقع  -

 إذا قل عدد البوم سيزداد عدد الدجاج - :التفسير -

 

 

....... 
 ....... نبات 

 ....... أرنب 
 ....... قط بري 

 أسد 

....... 
 ....... نبات 

 ....... جرذ
 ....... أفعى

 صقر 

....... 
 ....... ات نب

 ....... فأر
 ....... قط بري 

 د أس

....... 
 ....... نبات 

 ....... فأر
 ....... أفعى 

 صقر 

....... 
 ....... نبات 

 ....... جندب 
 ....... سحلية 

 صقر 
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  : (في المربع المقابل لها ✓  من العبارات التالية بوضع علامة) اختر الإجابة الصحيحة علمياً لكل السؤال الأول:

 
 : عداجميعها تطفو فوق سطح الماء  -1 
 

                                             
 

   
 :سائلمن قوة دفع ال  كبرون وزنه أعندما يك في السائلالشكل الذي يوضح موقع الجسم  -2
 
 

                          
 
 
  ساوي:تقوة دفع السائل على الجسم الشكل المقابل  -3
 

 نيوتن  7                     نيوتن                      8           
 نيوتن  3                نيوتن                           4           
 
 
 
 
   :الجسم الذي يلقى أكبر قوة دفع من السائل إذا وُضع فيه هو -4
 
 
 
 
 
 
 
 

السائل المزاحوزن   

نيوتن 3 =    

نيوتن 7الجسم =  وزن   

نيوتن 8وزن السائل =   
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  : في المربع المقابل لها (  ✓اختر الإجابة الصحيحة علمياً لكل من العبارات التالية بوضع علامة)   السؤال الأول:تابع / 

 
   ور فيه:غملمضح العلاقة بين قوة دفع الماء وحجم الجسم ااني الذي يو يالرسم الب -5
 
 
 

 
  إذا وضع في:د أن يطفو يمكن للحدي الجدول المقابلتعانة بالاس -6
 

 النفط           الماء                      الزيت                     الزئبق              
 
 
 

   في كل مما يأتي: الصحيحة علميا غير عبارةالم أما ()خطأ ةعبارة الصحيحة وكلمال( أمام  ين القوسين كلمة)صحيحةبأكتب  السؤال الثاني:
 

 ( صحيحة)                                           .فيبحرية العيش تحت الجليد الطالالحية انات كائال عتستطي -1

 (  خطأ  )                                           .زنهن و يطفو الجسم عندما تكون قوة دفع الماء عليه أقل م -2

 (   خطأ  )                      حجم السائل.عوامل التي تؤثر على قوة دفع السائل على جسم ما كتلة الجسم و لا -3

 ( صحيحة)                                    إذا غُمر جسم في سائل فإن وزنه يقل بمقدار قوة دفع السائل له.  -4

 (  خطأ  )                                                  .كبر من وزن الجسمقوة دفع السائل أالشكل المقابل  -5

   (صحيحة)                                                       .نيوتن 2ساوي تل قوة دفع السائل المقابالشكل  -6

  

 ( صحيحة)من أن لهما نفس الوزن.م لرغ( يغوص با2بينما )ء، لما( يطفو عند وضعه في ا1رقم )المقابل  الشكل -7

 

 قوة دفع
الماء   

 حجم الجسم المغمور

 قوة دفع
الماء   

 حجم الجسم المغمور

عقوة دف  

الماء   

 حجم الجسم المغمور

 قوة دفع
الماء   

لمغمورحجم الجسم ا  

نيوتن  2   

نيوتن 4  

(1)  (2)  
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   في كل مما يأتي: الصحيحة علميا غير عبارةأمام  )خطأ(ة ة الصحيحة وكلمار عب( أمام أكتب بين القوسين كلمة)صحيحة السؤال الثاني:تابع /
 

  (صحيحة)    .(1) رقمعلى الجسم  ائلالس( أكبر من قوة دفع 2) رقمقوة دفع السائل على الجسم الشكل المقابل،  -8

 

 

                                                

 ( خطأ   )                            .بين حجم الجسم وقوة دفع الماء عليهلعلاقة يمثل ا  ،الرسم البياني المقابل -9

 

 

           

 ( خطأ  )                                 (1الكأس رقم )في عت يمكن للبيضة أن تطفو إذا وضالشكل المقابل،  -10

 

 :العبارات التالية يه كل مندل علتذي العلمي الالمصطلح  أو الاسمكتب بين القوسين االثالث:  السؤال

 

 (الميزان الزنبركي)                جهاز يستخدم لقياس وزن الجسم بوحدة النيوتن.                                  -1

 (     نيوتن    )                                                         وزن الجسم بالميزان الزنبركي.قياس  وحدة  -2

 ) قوة دفع السائل (               ن الأسفل إلى الأعلى.                       فع بها الأجسام مالسوائل التي تد  قوة -3

(     الكثافة     )                                                               كتلة وحدة الحجوم من المادة.    – 4  

(  خط بليمسول  )                د الأمان.                                    سفينة تمثل حلاخطوط على جانب  -5  

  

 

 (1)   (2)  

 قوة دفع 
الماء   

 حجم الجسم المغمور 

(1)  

 ماء عذب 

(2)  

مالح ماء   
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 :العبارات التالية بما يناسبها علمياً  كل من أكمل :لرابعالسؤال ا

 . تطفويغوص المسمار الحديدي في الماء بينما السفينة المصنوعة من الفولاذ   -١

 .ءوالهمن وزنه في ا أقلوزن الجسم في الماء  -٢

 .يالميزان الزنبركجهاز يستخدم لقياس وزن الجسم  -٣

 . النيوتنبوحدة قياس تسمى   لقياس وزن الجسم ي خدم الميزان الزنبركستي -٤

 . زئبقكأس به في  وضعهاعند رة  يمكن أن تطفو الك -٥

. أقل كثافةلها  الأجسام التي تطفو على سطح الماء -٦  

. رأكب كثافةا هل الأجسام التي تغوص في الماء -٧  

. مانحد الأ خط بليمسول يرسم على جانب السفينة يمثل  -٨  

.  حجم الجسمبه الجسم و   رالسائل على كثافة السائل المغمو تتوقف قوة دفع   -٩  

.تزداد   حجم الجسم وكثافة السائل المغمور به الجسم فإن قوة دفع السائلزيادة  عند   -١٠  

.   وص تغأو  تطفو  إما الماء في الأجسام -١١  

الجسم. وزن  من قوة برأكالسائل  دفع قوة تكون   على سطح السائل عندما  الجسم يطفو -١٢  

الجسم.  ن وز  من قوة أقليغوص الجسم في السائل إذا كانت قوة دفع السائل  -١٣  

 :حل المسائل التالية: خامسالسؤال ال
 :احسب نيوتن(  2 ) نيوتن في سائل، وأزاح كمية من الماء تزن (  5  ) إذا غُمر جسم يزن  -1

 قوة دفع السائل عليه.  •

 سائل.وزن الجسم وهو مغمور في ال •

 أرخميدس قاعدة)ن السائل المزاح وز ل =قوة دفع السائ: القانون  -
   .نيوتن 2 السائل = قوة دفع  :الحل -
 قوة دفع السائل   –وزن الجسم في الهواء وزن الجسم المغمور =  - 

 . نيوتن 3=   2  – 5=                              
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 :عن المطلوبم أجب جيدا ثالتالية ادرس الرسومات : سادسالسؤال ال

 
   ة:التاليفي السوائل  3جم/سم  (1.5) كثافتها           يضةارسم مكان ب -1
 

 
 
 
 
 
 
 
 
  ارسم اتجاه القوى المؤثرة على جسم مغمور في سائل: -2
 
 

  

 
 
 :فيه( رقوة دفع السائل بزيادة حجم الجسم المغمو تزداد )العبارة ارسم العلاقة البيانية التي تنص عليها  -3

    

 

 

 
 
 
 
 
 

 سائل كثافته  1.5جم/سم 3 سائل كثافته  1جم/سم3 سائل كثافته  2جم/سم3

 قوة دفع السائل 

 وزن الجسم  

 حجم الجسم المغمور 

 قوة دفع السائل
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 :جيدا ثم أجب عن المطلوبالتالية ادرس الرسومات : سادسالسؤال التابع / 
 
 
 ول الكثافة: جد  وضحالجدول المقابل ي -4
   (3م/سمج 2.7)لديك مكعب من الألومنيوم كثافته  -

 استعن بالجدول المقابل واختر نوع السائل المناسب لكل حالة من الحالات التالية: -
 .الزيتيغوص المكعب في  -
 .كثافته أقل من كثافة الألمنيومالسبب:  -
   .ئبقالز يطفو المكعب على سطح  -
 .فة الألمنيومكثامن  بر كثافته أكالسبب:  -
 
 
 
 
 

 النوع: في مختلفة أجسامء، وضعت به به ماجاجي الرسم المقابل يمثل حوض ز  – 5

(  ١)  مكعب الخشب يمثل الرقم  -  

كثافة الخشب أقل من كثافة الماء.   ن لأالسبب:  -   

(  ٢)  مكعب الحديد يمثل الرقم  -  

كبر من كثافة الماء.الحديد أ لأن كثافةالسبب:  -   
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 :لهافي المربع المقابل  ( ✓)   جابة الصحيحة علمياً لكل من العبارات التالية بوضع علامةلإا راختالسؤال الأول: 

  :المركبالشكل الذي يمثل  -1

 
 

  ات:الذر من  مادة تتكون من نوع واحد  -2

 كب                        العنصرالمحلول                     المر                      خلوطالم           

 : ن هماعنصري الماء إلىيتحلل  -3

 كربون الكسجين و الأ      النيتروجينو هيدروجين ال      ينهيدروجالكسجين و الأ      نيتروجينالكسجين و الأ       

   منه: بفرقعة عند تقريب شظية مشتعلة الذي يشتعل غازال -4

              2H                            2CO                       2N                                           2O 

  :يصنف من المحاليل -5

 ماء البحر                    كربونات الكالسيوم                       بون أكسيد الكر ثاني         ماء           الرمل+          

 :جزيئاتضح  مقابل يو الشكل ال -6

 الماء                     اني أكسيد الكربون  ث                 الأكسجين               الحديد                   

  ت:ثاب ثابت وحجمها شكل التي ل المادة -7

 الماء                         الألمنيوم                    الزئبق                       الأكسجين                

   :عنصر الهيليوم رمز  –8

            H                            O                       C                   eH  

 سلك ماء
 حديد مسمار نحاس

 سلطة
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 :(في المربع المقابل لها ✓لإجابة الصحيحة علمياً لكل من العبارات التالية بوضع علامة)  ر ااخت السؤال الأول:/  تابع

 

 :مركب  الشكل الذي يمثل -9

   

 

 :للكربون  الكيميائيالرمز  -10
Cl                        Cs                               C                          Ca 

 
 : ناعة الأسلاك الكهربائيةفي ص  ستخدمي الذي رعنصلرمز ا  -11

Ca                          C                           O                        Cu             

 الترمومترات:يستخدم في صناعة سائل فلز رمز   -12

            Cu                      He                           Hg                                2 O 

 ر:صويالتوأفلام ي ليوديستخدم في الملح االذي مطهر يرمز لل  -13

Cu                            He                           Hg                            
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 كل مما يأتي:لالصحيحة  عبارة غيرأمام الة وكلمة)خطأ(صحيحلارة عباأمام الحة( أكتب بين القوسين كلمة)صحي السؤال الثاني:

 ( صحيحة)                                   .              نوع واحد من الذرات مادة نقية تتكون من الألمنيوم -1

 (  أخط)                                   مركب يمكن تجزئته إلى ما هو أبسط منه بالطرق الفيزيائية.  الحديد -2

 ( صحيحة)                                                .المكونة لهتختلف خواص الماء عن خواص العناصر  -3

 ( صحيحة)                                                 كسجين.الماء يتكون من غازين هما الهيدروجين والأ -4

 (  خطأ)                                          .سجين بفرقعة عند تقريب شظية مشتعلة منهالأكغاز يشتعل  -5

 ( صحيحة)                                     ي يوضع فيه.له حجم ثابت وشكل متغير حسب الوعاء الذ الزئبق -6

 ( صحيحة)                                      .ومذابيحتوي على مذيب  المخاليطنوع خاص من  المحلول -7

 (  خطأ)                                               ا شكل ثابت وحجم متغير.هلية الجزيئات في الحالة الغاز  -8

 ( صحيحة)            .                           ني الطهي وهياكل الطائراتيوم في صناعة أوايستخدم الألومن -9

  (  خطأ   )                                                       ل المقابل يمثل جزئ عنصر الأكسجين.شكال -10

 (  خطأ)                                                                            .Caرمز عنصر النحاس   -11

 السؤال الثالث: أكتب  بين القوسين الاسم أو المصطلح العلمي الذي تدل عليه كل من العبارات التالي ة:  

  (     المادة     )                                                 .        يشغل حيز من الفراغكل ما له كتلة و  -1

  (   العنصر     )                                              .مادتينا إلى أبسط صورة للمادة لا يمكن تقسيمه -2

   (   المركب     )                                              .         مادة تتكون من اتحاد عنصرين أو أكثر  -3

  (    المخلوط    )                               .          مزيج من مادتين أو أكثر يمكن فصلها بطرق بسيطة  -4

   (ةالمادة الصلب  )                                    .                    حجم ثابتو شكل ثابت التي لها  المادة -5

  ( المادة السائلة )                                       .                متغيرحجم التي لها شكل ثابت و  المادة -6

 ( المادة الغازية )                                                   .   متغيرحجم و  متغيرالتي لها شكل  المادة -7
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 : العبارات التالية بما يناسبها علمياكل من أكمل  :الرابع السؤال

 

                                             .منيوملالأ صرمن عن هياكل الطائراتتصنع أواني الطهي و  -1

                                 .المغناطيسباستخدام مل الر د و يمكن فصل مزيج برادة الحدي -2

 .   صفات عناصرهعن   تختلفصفات المركب  -3

                                         .الهيدروجينو  الأكسجينه بائيا إلى عنصرييمكن تحليل الماء كهر   -4

                              .كبر مما غاز ثاني أكسيد الكربون بين عنصركسجين  يعتبر غاز الأ - 5

                                              .الصلبةمتقاربة في الحالة تكون جزيئات المادة متراصة و  -6

 .  ةالسائلة الحالة في حركة انسيابيجزيئات المادة   تتحرك -7

 .ةالغازيلحالة حرة الحركة في اتكون جزيئات المادة متباعدة جداً و  -8

  .الزئبقعند درجة حرارة الغرفة  ةالسائلالوحيد الذي يوجد في الحالة الفلز  -9

                                           .الهيليومالمناطيد  ءليستخدم في ميف  خفغاز  -10

 

 

 



 

 

 ( م 2024-2023الثاني من للعام الدراسي ) فصل  لل   -الجزء الثاني   بعبنك أسئلة كتاب علوم الصف السانموذج إجابة  -للعلوم التوجيه الفني العام  -وزارة التربية 

 

 

21 

 

 لمجموعة ) أ (: اسبها من عبارات اة ) ب (  وأكتب رقمها أمام ما ينعختر العبارة أو الشكل من المجمو افي الجدول التالي  :خامسالسؤال ال
 

 

 
 

 المجموعة ) ب (  المجموعة ) أ (  الرقم
(2 )  

(1 )  

 

 

  :مادة تتكون من نوع واحد من الذرات*  

:ن أو أكثرمادة تتكون من اتحاد عنصري*   

 

ني أكسيد الكربون اث -1  

الهيليوم  -2  

السلطة -3  

 

(2 )  

 

(1 )  

: في الدورق رقم كل متغيرجم ثابت وشحمادة لها *   

 

: في الدورق رقم ثابت وشكل ثابت محج* مادة لها   

  

 

 

 

(2)  

(3)  

:الشكل هايمثل  عصير البرتقال جزيئات *  

:الشكل يمثلها جزيئات كرسي المختبر*   

 

 

 

 

(3) 

(2 ) 

 :فلام التصويرأيستخدم في * 

 :سلاك الكهرباءأ ةيستخدم في صناع *

 

ق زئب  -1  

 نحاس  -2

 يود  -3

 

(1)  (2)  (3)  

(1)  (2)  (3)  
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 :دقيقاعلل لما يأتي تعليلًا علمياً : سادسالسؤال ال

  .لا يمكن تجزئة عند تسخينهالنحاس  -1
 ن النحاس عنصر لأ  -
 
 .اتمركبمن الالماء   يصنف -2
 . نه اتحاد عنصرين الهيدروجين والأكسجينلأ  -
 
  .طمخاليمن البرادة الحديد والرمل مزيج   يصنف -3
 يمكن فصل مكوناته بطرق بسيطة )الفصل بالمغناطيس( و  رتبطةأكثر غير م  ادتين أوم مزيج من نه لأ  -
 
  ل.يلامحمن المزيج الماء والملح يصنف   -4
 لى مذيب ومذابي عو تنه يحلأ  -
  
  .قطعة السكر ومسحوقها لهما نفس الطعم الحلو -5
 تتكون من جزئيات تحتفظ بخواص المادة.ن المادة لأ  -
 
 .في ارجاء الغرفةعطر عند رش كمية لاتنتشر رائحة  -6
 تنتشر جزئيات العطر بين جزئيات الهواء بسرعة.  -
 
  المادة الصلبة لها شكل ثابت وحجم ثابت. -7
 . ن جزيئات المادة الصلبة متراصة ومتقاربة جدا من بعضها بعضا  لأ  -
 
 . أو شكل ثابتا حجم ليس لهالمادة الغازية  – 8
 اصة وحرة الحركةة متباعدة جدا وغير متر ين جزيئات المادة الغاز لأ -
 . يستخدم النحاس في صناعة أسلاك الكهرباء -9
 .ن النحاس فلز جيد التوصيل للكهرباءلأ  -
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 :كما هو موضح بالجدول التالي مما يلي قارن بين كل: سابع ال السؤ ال
 

 المواد الغازية بةالمواد الصل   وجه المقارنة
 ثابت غير  ثابت   الشكل
 ثابت غير  ثابت  الحجم

 غير متراصة ومتباعدة متراصة ومتقاربة  تقارب الجزيئات
 

 مخلوط الرمل والماء  مخلوط الرمل وبرادة الحديد    وجه المقارنة
 الترشيح  المغناطيس  طريقة الفصل  

 
 
 

 
 
 

 

 :السببمع ذكر ينتمي للمجموعة مما يلي لا  : أيثامنالسؤال ال

   (الزئبق –الماء  –الحديد  -العصير ) خلال دراستك للعناصر والمركبات -1
  الحديد الذي لا ينتمي: -
 . سائلةحالة والباقي حالة صلبة لأنه السبب:  -
 
 خلال دراستك للعناصر والمركبات:  -2
 (   1)  ينتمي:الذي لا  -

 

   .ركباتموالباقي    صرعنلأنه السبب:  -
 

 

 (الماء والملح –الهواء الجوي  –  كلوريد الصوديوم –الحديد الرمل وبرادة  ) خلال دراستك للعناصر والمركبات: -3  
        كلوريد الصوديوم الذي لا ينتمي: -

 .مخاليطوالباقي  مركبلأنه  السبب:  -
 

   وجه المقارنة
 
 
 

 

 بةصلال السائلة المادةحالة 

O O

o 

N

a 
C

l 

O O 

C 

H H 

O 

    (1            )  (2         )    (3 )            (4  )  
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 السبب:مع ذكر  اليةالحالات الت كل حالة من يحدث في ماذا :لتاسع السؤال ا

   .حمضيعند مرور تيار كهربائي في ماء  -1

   . عناصر الذي يتكون منهاالإلى  يتحلل الماء :دثالح  -

    إلى عنصريه بواسطة كهرباء البطارية.الماء تحليل   يمكن: السبب -

   هيدروجين.تقرِّيب شظية مشتعلة إلى فوهة أنبوب به غاز عند  -2

.عةفرقيحدث  :الحدث -  

 يشتعل بفرقعة.  الهيدروجين غازالسبب:  -
 
 .تقرِّيب شظية مشتعلة إلى فوهة أنبوب به غاز أكسجينعند  -3

     .يةظالش اشتعالزداد ي :الحدث -
 الاشتعال. ساعد غاز الأكسجين ي السبب:  -
 
  .ى حدهكلا علالكالسيوم  وكربوناتالنحاس إضافة الماء إلى كبريتات عند  -4

    مع كربونات الكالسيوميتكون راسب   ، بينماالنحاس ات لون الماء مع كبريتيت: الحدث -
 تذوب   سيوم لابينما كربونات الكال في الماء، تذوب كبريتات النحاسالسبب:  -

 . رش كمية من العطر في زاوية المختبرعند   -5

  تنتشر رائحة العطر : الحدث - 
 ن جزئيات الهواء.تنتشر بي يعة الحركةزية سر في الحالة الغاجزيئات المادة السبب:  -
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 الرسومات التي أمامك ثم أجب عن المطلوب:ادرس : عاشرالسؤال ال

  أجريتها في المختبر: الرسم المقابل يوضح تجربة -1  

   .يزدادفإن وزنها موقد بنزن بعد وزنها  على عند وضع قطعة النحاس -   

  .لنحاسن على قطعة اتكون طبقة الكربو: السبب -  

 

  تحليل الماء كهربائيا:جهاز لمقابل يوضح الرسم ا -2

 طارية:ببموصله له قطبين من الكربون  إناءفي مع حمض الكبريتيك   ماءوضع  عند -

 .لهيدروجيناو  الأكسجين هما الناتجة من التفاعلالغازات  -

   .تقريب شظية مشتعلةل من خلاعن الغازات المتكونة  يمكن الكشف -

  

  كال جزئيات المادة:الرسم المقابل يوضح أش -3
  :أسفل الشكل المناسب  واكتبه (      NaCl      -O   2H   -  2CO)  رمز المادةاختر  -

          

   

 

 

NaCl H2O CO2 

 

 

 

 قطعة نحاس
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 :ابل لها( في المربع المق )  بوضع علامة  من العبارات التالية لكل علمياً  اختر الإجابة الصحيحة :السؤال الأول
  دوية المضادة لحموضة المعدة:مادة تستخدم في صناعة الأ  -1

 كربونات كالسيوم            هيدروكسيد صوديوم        نيسيوممغ  هيدروكسيد           كسيد كالسيوم   أ 

 :زرق ورقة تباع الشمس الحمراءتمادة   -2
 الصابون                الخل                                 البرتقال                     الليمون      

     .سمنتصناعة الأفي ستخدم  ت مادة قلوية -3

 أكسيد الكالسيوم           هيدروكسيد الصوديوم           الهيدروكلوريك                     اللاكتيك     

 ة المكثفة:  العضلات أثناء التدريبات الرياضييتكون في  -4
 أكسيد الكالسيوم          هيدروكسيد الصوديوم        الهيدروكلوريك                        كتيك اللا    

 صناعة المنظفات الصناعية وأسطح المعادن المراد طلاؤها: في يستخدم -5
 ريتيك الكب                 وريك              الأسكوربيك   الهيدروكل                   اللاكتيك       

 والزجاج:يستخدم في صناعة عجينة الورق   -6
 كبريتات الصوديوم             كربونات الصوديوم            أكسيد الكالسيوم          هيدروكسيد الصوديوم     

  :عداماالصناعات التالية جميع في أكسيد الكالسيوم يستخدم  -7

صناعة الأدوية                تقليل حموضة التربة                 معالجة الماء         صناعة الأسمنت           

 8- تصنف المواد التالية من الأحماض ماعدا: 

الليمون                    التمر هندي                        الخل        الصابون                     
في: ميستخدت الصوديوم ملح كبريتا  -9   

   صناعة الأدوية                صناعة الزجاجسمنت            تكرير البترول                صناعة الأ     

 10- المواد التالية تحتوي على حمض الأسكوربيك ماعدا:    

طماطمال البرتقال                       الجوافة                     الروب                              
 تباع الشمس الزرقاء والحمراء:  ورقتي تؤثر على مادة لا  -11
 

 
     

 

 خل
 ماء

 صابون 

ليمون عصير   
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 غير الصحيحة في كل مما يلي: عبارةالأمام (أ)خط كلمةالصحيحة و  عبارةالام أم)صحيحة(  كلمةاكتب بين القوسين  :لسؤال الثانيا

  ( خطأ )                                                       رة جداً حماض عبارة عن سوائل خطيالأ عيجم -1

  (صحيحة)                                                                    القلويات لها ملمس صابوني.  -2

 (  صحيحة)                                                                 وي على حمض اللاكتيك.يحتاللبن -3

 (  خطأ )                                                                         ق مر جدا.الأحماض لها مذا -4

 (  ةحيحص)                                                     .  ملح وماءعند تفاعل حمض مع قلوي يتكون -5

 (  خطأ)                                                           Kيعمل كمصدر لفيتامين  الإسكوربيكحمض -6

  :العبارات التالية كل من ةعليدل تأو المصطلح العلمي الذي سم اكتب بين القوسين الا ال الثالث:السؤ 

   (  الأحماض )                       .مواد ذات طعم لاذع تحول ورقة تباع الشمس الزرقاء إلى اللون الأحمر -1

 (  القلويات   )            .ورقة تباع الشمس الحمراء ؤثر علىملمس صابوني ت و مواد ذات مذاق مر قابض   -2

 (   اللاكتيك)          العضلات أثناء التدريبات الرياضية ويوجد في الروب واللبن.          مض يتكون فيح  -3

  ( الأسكوربيك)           د في البرتقال والجوافة والطماطم.           واجويت  Cحمض يعمل كمصدر لفيتامين   -4

  ( الهيدروكلوريك)                     عادن المراد طلاؤها.   حمض يستخدم في صناعة المنظفات وأسطح الم -5

    (     كالكبريتي)       وفي تكرير البترول والألياف الصناعية.    حمض يستخدم في تركيب بطاريات السيارات -6

   ( هيدروكسيد المغنيسيوم)    وية المضادة لحموضة المعدة.                         يستخدم في صناعة الأد -7

   (  أكسيد الكالسيوم)           لجة الماء وتقليل حموضة التربة.          لأسمنت ومعايستخدم في صناعة ا -8

    (  كبريتات الصوديوم)        ت الصوديوم.           وناملح ناتج من تفاعل حمض الكبريتيك المخفف وكرب  -9

 (   وديومكبريتات الص)            والزجاج.     ملح يستخدم في صناعة عجينة الورق والمنظفات المنزلية   -10

 (    ملح الطعام)              يضاف للغذاء لإكسابه النكهة ويساعد في حفظ الطعام من الفساد.           - 11
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 :علمياالتالية بما يناسبها  عباراتال  ل منك رابع: أكملال السؤال
 
 .حمراءال إلى الزرقاءمواد ذات طعم لاذع تحول ورقة تباع الشمس ض الأحما -1

 . صابونيوبملمس مواد ذات مذاق مر قابض يات القلو  -2

 .الهيدروكلوريك  حمض يستخدم في صناعة المنظفات وأسطح المعادن المراد طلاؤها -3

 .كبريتات الصوديومملح والمنظفات المنزلية  عجينة الورق دم في صناعة يستخ -4

 .الأسكوربيكحمض اطم يوجد في البرتقال والجوافة والطم -5

  ملح ماء +                  قلوي           حمض +  -6

  .حمضي لاذعلها مذاق يمثل مادة شكل المقابل ال -7

 .الحمراء على ورقة تباع الشمسالقلويات  تؤثر -8

 .الزرقاءالورقة  علىيؤثر  تباع الشمس فإنه تيهندي على ورقمن التمر ال ند وضع قطراتع -9
 

 : ذكر السببمع  لات التاليةالحاكل حالة من يحدث في ماذا السؤال الخامس: 
 
 .        في كأس به عصير ليمون  ورقتي تباع الشمسعند وضع  -1

 مر. تحول ورقة تباع الشمس الزرقاء إلى اللون الأح الحدث: -

 تؤثر على ورقة تباع الشمس الزرقاء التي من الأحماض صير الليمون عالسبب:  -

 
 كأس ماء نقي.      في وضع ورقة تباع الشمسند ع -2

 الورقة   لا يتغير لون  :الحدث -

    رقاء والحمراء.تباع الشمس الز قتي  ثر على ور ولا يؤ  لمتعادالماء وسط  لأن: سببال -

 
 مض كبريتيك مخفف  محلول كربونات الصوديوم في كأس به ح  ضافة قطرات منإ -3 

  وماء   ديومالصو  كبريتات تكون ملحي الحدث: -        

   ملح وماء يتفاعل الحمض مع القلوي ليعطي السبب: -        
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 :دقيقاعلميا لل لكل مما يأتي تعليلا ع :السادسالسؤال 
 ت. من القلــــويا صابون يعتبر ال -1

 . له مذاق مر وملمس صابوني ،الشمس الحمراءنه يزرق ورقة تباع لأ -        
 

  . الأحماضيعتبر الخل من  -2

 .حمراء لأن له مذاق حمضي لاذع ويحول ورقة تباع الشمس الزرقاء إلى -
 

 في الصناعة.  حمض الكبريتيك مية ه أ -3

 . لياف الصناعيةالأو  بترول كرير التات وفي  السيار  اتبطاريدم في يستخ -   
 

   ون. إلى اللون الأحمر عند إضافة نقط من عصير الليميتغير لون ورقة تباع الشمس  -4

 .نه محلول حمضيلأ -  
 في الصناعة.حمض الهيدروكلوريك  أهمية -5

 ؤها.ات الصناعية وأسطح المعادن المراد طلاتخدم في صناعة المنظفيس -

 وكسيد المغنيسيوم.در أهمية هي -6
 يستخدم في صناعة الأدوية المضادة لحموضة المعدة.  -

 

 همية أكسيد الكالسيوم.أ -7
 ماء وتقليل حموضة التربة. ت ومعالجة اليستخدم في صناعة الأسمن  -

 

 في صناعة الزجاج.  يستخدم ملح كبريتات الصوديوم -8
 اج المصهور.يزيل فقاعات الهواء الصغيرة من الزجلأنه   -

 

 معالجة الماء.في    يستخدم ملح كبريتات الصوديوم -9
 ازات.لأنه يزيل الكلور ويطرد الغ -
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 الجدول التالي:  في  موضحما هو  ك بين كلا مما يلي قارن  :السابع السؤال

 
 القلويات الأحماض   المقارنة هوج

 جدا  مر     حمضي لاذع المذاق

إلى   الشمس حول لون ورقة تباعت التأثير على ورقة تباع الشمس
    الأحمر 

إلى   الشمس تحول لون ورقة تباع
 الأزرق 

 
 مغنيسيوم هيدروكسيد ال الهيدروكلوريك  حمض   المقارنة هوج

ظفات وأسطح المعادن  صناعة المن   الأهمية
     المراد طلاؤها

لحموضة   صناعة الأدوية المضادة  
 .المعدة

إلى   الشمس ون ورقة تباعتحول ل قة تباع الشمسالتأثير على ور 
   الأحمر 

إلى   الشمس تحول لون ورقة تباع
 الأزرق 

 
 
 
 
 

 : (أ)المجموعة عبارات  من يناسبها ما أمام رقمها وأكتب(ب) وعةمالمج من العبارة أختر التالي الجدول في: الثامنلسؤال ا
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 اء المقطرالم الخل وجه المقارنة  

إلى   الشمس اعلون ورقة تب تحول  التأثير على ورقة تباع الشمس  
   الأحمر 

 ى ورقتي تباع الشمس لا يؤثر عل

 المجموعة )ب(  المجموعة )ا(  الرقم

(1) 
(3) 

   :ر حملى اللون الأإيغير لون ورقة تباع الشمس الزرقاء  -
 : ق زرلى اللون الأإيغير لون ورقة تباع الشمس الحمراء  -

 خل  ال -1
 اء الم -2
  الصابون  -3

(3) 

(2) 
 : دوية المضادة لحموضة المعدةناعة الأي صيستخدم ف  -

 : سمنت ومعالجة الماءيستخدم في صناعة الإ -
 صوديوم الد هيدروكسي -1
 كالسيومالكسيد أ -2
 مغنيسيوم لاهيدروكسيد  -3

(3) 
 

(2) 
  : Cامين يتواجد في الطماطم والبرتقال والجوافة ومصدر لفيت -
 : ياضية المكثفةلر يتواجد في العضلات عند ممارسة التمارين ا -
 

 حمض الكبريتيك -1
 حمض اللاكتيك -2
 الإسكوربيك حمض  -3
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 :كر السبب: أي مما يلي لا ينتمي المجموعة مع ذالتاسعال السؤ 

 
 ( الليمون –يوم كسيد الكالسأ -صابون ال -هيدروكسيد المغنسيوم  خلال دراستك للأحماض والقلويات ) -1

 الليمون  ي:الذي لا ينتم  -   
 الباقي قلويات.أما  لأنه مادة حمضيةالسبب:  -   
 

  (الصابون  –العنب   – البرتقال - التمر الهنديت )خلال دراستك للأحماض والقلويا -2

 الصابون لا ينتمي: الذي  -  
 ضية.لأنه قلوي أما الباقي مواد حم: السبب -  
 
 تحمر ورقة تباع –  ملمس صابوني –ورقة تباع الشمس  تزرق  –مر جداطعم خلال دراستك للأحماض والقلويات ) -3

 (الشمس     
 تباع الشمستحمر ورقة لا ينتمي:  الذي -
 القلويات.صفات ا الباقي من أم حماضلأنه من صفات الأ السبب: -
 
 . (المغنسيومهيدروكسيد  -الهيدروكلوريك  -الإسكوربيك -اللاكتيكخلال دراستك للأحماض والقلويات ) -4

 هيدروكسيد المغنيسيوم لا ينتمي:  الذي -
    لأنه قلوي أما الباقي أحماضالسبب:  -
 
 
  ك للأحماض والقلويات خلال دراست -5

 
 صابون الالذي لا ينتمي:  -  
 .ضاأحمالباقي أما  لأنه قلوي : سببال -  
 
 
 
 
 
 

 خل

 صابون  عصير ليمون  تمر هندي
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 :رس الرسومات التالية جيدا، ثم أجب عن المطلوبادالسؤال العاشر: 

 
 :لشكل المقابل يمثل أحد المواد التي تم إضافتها لورق تباع الشمسا -1

   الأزرق  ذات اللون شمس ورقة تباع الهذه المادة تغير  -

 . تحول ورقة تباع الشمس الزرقاء للون الأحمر الأحماض التيلأن الخل من  :سببال -

 
 

 عند إجراء التجربة  لى ورقتي تباع الشمس أثير المواد عتوضح ت تجربة إجريتها في المختبرمقابل شكل الال -2

 (.3) رقم  منقطرة مس الحمراء عند إضافة تتغير ورقة تباع الش - 

  (.1رقم ) قطرة منإضافة الزرقاء عند لا تتأثر أوراق تباع الشمس الحمراء و  - 
 
 
 
 
   : طازجةعصائر  محلفي تجهيز   عبد اللهها الرسم المقابل مواد استخدم -3

 (  2رقم ) ادة الم في كسيد الكالسيومأ يوجد -   
 (1رقم )  يوجد في المادة وربيكالأسكحمض  -   

 .(  3الرقم ) ويمثلها لوريك الهيدروكحمض  تصنع منالتي  ستخدم المادةنس والأواني الكؤؤ  تنظيفعند  -   
 
 مع القلويات في المختبر توضح تفاعل الأحماض  اتجربة أجريتهالرسم المقابل  -4

 كبريتات الصوديوم. مركب موضح بالرسم الل تفاعالنتج عن ي -   

 ل:أكمل المعادلة التي تمثل هذا التفاع -   
 ماء +  لحمحمض + قلوي                               

 
 

 
 
 

(2)  ماء (1) تمر هندي     (3) صابون     

(1)  (2)  (3)  

 خل

 دمحلول هيدروكسي 
 الصوديوم

حمض الكبريتيك 
 المخفف 
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 (  في المربع المقابل لها :√)  بة الصحيحة علميا لكل من العبارات التالية و ضع علامة لسؤال الأول: اختر الإجاا

   :الأساس الصخري يشير إليه السهم رقمالشكل المقابل  -1

(1)                           (2)                             (3  )                         (4 ) 

  :د اللازمة لنموها نموا سليما يسمىالتربة يزود النباتات بالموامن جزء   -2

 الدبال         التربة الفوقية             التربة التحتية          ي ر الأساس الصخ    

 : ره التربة للنباتتوف لاواحد مما يلي   -3

 تغذية النبات           الجلوكوز                   ية التهو      تثبيت الجذور            

   التربة:التجربة توضح أن لشكل المقابل ا -4

 ية صخر                  يةدبال            طينيه                             ةرملي     

  : ءا صغير وشديدة الاحتفاظ بالماتربة حجم حبيباته -5

 الصخرية              الدبالية                   الطينية                       الرملية     

  :أفضل أنواع التربة للزراعة -6

 الطينية               الدبالية              الرملية                  رية      خالص     

   مما يأتي: في كل غير الصحيحة عبارةال  أمام)خطأ(  كلمةالصحيحة و  لعبارةأمام ا كلمة )صحيحة( اكتب :السؤال الثاني
 

 (صحيحة)                                     .الدبال تسمى التربة في المتحللة العضوية المادة -1
 (صحيحة)                                      .  الزراعية بةللتر  الأساسيةالدبال من المكونات  -2

 (  خطأ  )                                          .ءللما العاليةنفاذيتها ب الدبالية التربةتتميز  -3

 (صحيحة)                                            ضعيف.     الطينية التربةنمو البذور في  -4

 (  خطأ  )                                            .    كبير الطينية التربةحجم الحبيبات في  -5
 (صحيحة)                     . التربة الطينيةات التربة الدبالية أكبر من حجم حبيبات بحجم حبي  -6
 (  خطأ  )                      .ية والدباليةتتشابه نسبة الهواء بين جزيئات التربة الرملية والطين -7
 

(1)  

 
(2)  

 (3)  

 (4)  

 

مل ماء   35  

ء مل ما  40  
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  :العبارات التالية كل من ةعليدل تأو المصطلح العلمي الذي اكتب بين القوسين الاسم  ال الثالث:السؤ 

 
 (  التربة الزراعية)  .وإليه من ماء وغذاء لتنم جوتحصل منه على ما تحتاتثبت فيه النباتات جذورها الوسط الذي  -1
 (     الخباري     )                                             لة.ع الماء وتحتفظ به لمدة طوياضي التي تجمّ الأر  -2
 (       لمطينةا    )                    .رتجمع فيها ماء المطحفرة واسعة بعمق ذراع ويستخدم طينها في البناء وي -3
 (    التجوية    )                                                .نكشفالعملية التي بواسطتها يتفكك الصخر الم -4
 (      الدبال   ) . التربة في التي تعيش تتكون نتيجة تحلل بقايا الحيوانات والنباتات بفعل الكائنات الدقيقةمادة   -5
 ( الأساس الصخري )                إلى جزيئات أصغر فأصغر.       تدريجيا فيتفتت الصخر  ةطبقة تتأثر بالتجوي  -6
 

 :علمياالتالية بما يناسبها  عباراتال  كل من ابع: أكملر السؤال ال
 

 .الدبالو التربة الفوقية  و التربة التحتية و الفتات الأم و الصخري  الأساستتكون التربة من عدة طبقات هي  -1
 .التجوية تتفكك الصخور بعملية تتكون التربة نتيجة  -2
 .يةو المواد العضتعيش ديدان الأرض في التربة الغنية بـ  -3
 . البوتاسيومو  الفوسفورو النيتروجين والكبريت  بالتربة الدبالية غنية   -4
 . الدباليةو الطينية  و الرملية ى ثلاثة أنواع تنقسم التربة إل -5
 لطينية. افاظها للماء بين حبيباتها تتميز باحتالتربة التي  -6
 .الرمليةالتربة التي تتميز بعدم احتفاظها للماء بين حبيباتها  -7
 الدبال.  تسمى تساعد على تكوين الفراغات في التربةالتي مادة ال -8
 .الماء و  الهواءالتربة عنصرين ضروريين للنبات في  -9
 . ةكبير  التربة الطينية بأن حجم حبيباتهاعن تتميز التربة الرملية    -10
 . (وداني)الفول الس  أو البقوليةات نباتاليمكن إعادة خصوبة التربة مرّة أخرى بزراعة   -11
 . عقدية البكتيرية في التربة لوجود الفول السوداني يثبت النيتروجين الجوي  -12
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 : )أ(المجموعة  عبارات من يناسبها ما مأما رقمها اكتب )ب)  ةالمجموع من العبارة اختر ليالتا الجدول في: الثالثالسؤال 
 المجموعة)ب(  المجموعة )ا(  الرقم

(3) 
(2) 
(1) 

  .معظم الفراغات الهوائية بين جزيئاتها ىوي علتالتربة التي تح -

 .  التربة التي يطلق عليها الكنز البني -
 . وفراغاتها صغيرة جدا شديدة الاحتفاظ بالماء التربة -

 التربة الطينية  -1

 لدباليةاالتربة  -2

 التربة الرملية  -3
 دقيقا: علميا تعليلا يلي لما علل: الرابعالسؤال 

  للتربة. الدبال  ةأهمي -1
   .ت يساعد على تكوين فراغات في التربة يشغلها الهواء والماء اللذان يعدان مصدران ضروريان للنباتا -

دن الضرورية لنمو النبات  كما تحوي المعا      

  عة.اأهمية التربة للزر  -2
 الوسط الذي تنمو فيه النباتات/تثبيت جذورها/تحصل منه على المغذيات       -
  ير صالحة للزراعة.غالتربة الطينية  -3

   مية الهواء قليلة.لأنها شديدة الاحتفاظ بالماء /المسافة بين حبيباتها صغير جدا وبالتالي ك -  

   .تخصيب التربةالفول السوداني مهم  -4

 . بكتيريا عقدية في جذورهابوساطة  في التربة يثبت النيتروجين الجوي  هلأن -
 مع ذكر السبب: الحالات التاليةمن  كل حالةماذا يحدث في : الخامسالسؤال 

 .تسخين علبة معدنية بداخلها تربة زراعية -1
                                  نباتات أو رائحة الجذور أو بقايا الحيوان       ار رائحة تشبه أوراق الانتش: الحدث -

   ميتة في التربة تحللت وتفتت واختلطت بالتربة ت أوراق الأشجار وبقايا حيواناتدل على ان التربة الزراعية تحوي السبب:  -

  .عند زراعة النباتات في تربة طينية -2

                                                                          مو ضعيف تنمو النباتات ن :لحدثا -

                ةوي لا توجد بها ته  –تحتفظ بكمية كبيرة بالماء يؤدي الى موتها   السبب: -

    .من تربة الحديقة ثم رجها وتركها مدة ةجرة وكمية قليل  وضع ماء فيعند   -3
                                              ءاقات مختلفة مع وجود بقايا نباتات طافية على المتتكون طب :الحدث -
قايا حيوانات ميتة في التربة تحللت وتفتت واختلطت بالتربة وب تدل على ان التربة الزراعية تحوي أوراق الأشجار: السبب -  

  .لأضيف لها دباالزراعية  تربةزراعته في  عند للنبات  -4
   نموا سليما  تنمو: الحدث -

ة اللازمة /غني بعناصر النيتروجين والكبريت والفسفور والبوتاسيوم لنباتات بالمواد الغذائيايمد  السبب: -  

   .في التربةت البقولية  نباتاعند زراعة ال -5
                      تعيد للأرض خصوبتها الحدث: -

الجوي في التربة ولوجود بكتيريا عقدية  يث تثبت غاز النيتروجينح السبب: -  
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   :المطلوبجب عن أالتالية ثم  الرسوماتادرس  :السادس السؤال
 
  الرسم المقابل يوضح نطاقات التربة : -1

 م . لى الرسنات عأكمل البيا •

   
 
 
 
 ي بر لقناني الثلاثة وقام ثم وضع بذورا في ا ،من التربة مختلفا في كل قنينة نوعا  حمدأ وضع  -2

 . بوعسعينات الزرع الثلاث بنفس كمية الماء لمدة أ   
 دبالية              طينية                  رملية                                     

 
 
 
 
 الدبالية  تي سوف تنمو فيها البذور نموا جيدا هي التربةبة الالتر  •

   الرملية نة التربةكبر كمية من الماء قني أالقنينة التي سوف يتجمع فيها  •

 الطينية  هي التربة ا صغيرة جدا ومتقاربةهيكون حجم حبيباتالتربة التي  •

 

  :ءا بالمافاظهيوضح العلاقة بين نوع التربة ومعدل احت الرسم البياني التالي  -3
 اكتب الرمز الدال على نوع التربة في الجدول الموضح أدناه •
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